
Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

GAMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ata n°. 26/2021

Sessão Ordinária do dia 12 de Julho de 2021

Aos doze (12) dias do mês de Julho de 2021, às dezoito (IShOOmin), reuniram-se ordinaria
mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera
do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin
tes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oli

veira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla
Jackeline da Silva Souza, Vereador Luiz Carlos Magalhoes Silva, Vereador Luis Pereira Cos
ta, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Sérgio Ro
drigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva,
Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente,
Vereador Manoel Mazzutti Neto verificou o quorum e declarou sob a proteção de Deus aberta
a Sessão Ordinária. O Presidente convocou o Primeiro Suplente de Vereador Rafael Pereira
de Abreu que se faça presente em frente a Mesa Diretora para Tomar Posse no Cargo de Ve
reador. Solicitou a entrega dos Documentos exigidos por Lei. Com a mão direita erguida fa
vor repetir o juramento. "Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a
Lei Orgânica Municipal, observar as leis, desempenhar o mandado que me foi confiado e tra
balhar pelo progresso do município e bem estar de seu Povo". Declaro o Senhor Rafael Pe
reira de Abreu empossado no cargo de Vereador. O Presidente esclareceu que: Conforme
dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara
será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma ex
posição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida á aprovação do Plenário". O Pre
sidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia cinco (05)
dias do mês de Julho de 2021. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presi
dente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia cinco (05) dias do mês de Julho
de 2021. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Vereador

Renato Cazanelli Júnior, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos
em pauta, como segue: Indicação n" 530 de 2021 de autoria do vereador Elton. Assunto: So
licito que seja realizado o levantamento e cascalhamento das estradas do Assentamento Novo
Progresso. Indicação n° 531 de 2021 de autoria do vereador Elton. Assunto: Solicito que seja
realizada a substituição da Ponte de Madeira por Ponte de Concreto no Rio 13 de Maio. Indi
cação n° 532 de 2021 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Solicito a inclusão na prio
ridade de vacinação os Portadores de Fibromialgia. Indicação n° 402 de 2021 de autoria do
vereador Iltemar. Assunto: Indicação para que se faça uma faixa de Pedestre na Av. Dos La
gos em frente á Arena Fut7 no Bairro Parque das Águas. Indicação n" 526 de 2021 de autori
do vereador Iltemar. Assunto: Indicação para que seja feito o convênio com a Prefeitura de
Poxoréu para o cascalhamento das Ruas dos Assentamentos Nova Poxoréu, São Benedito,
Bela Vista, Vale Verde, Babaçu e Buritis. Indicação n" 527 de 2021 de autoria do vereador
Iltemar. Assunto: Indicação para que seja feito o asfaltamento da Rua Zenilton Ferreira CardA^
pos no Bairro Primavera III. Indicação n" 533 de 2021 de autoria do vereador Zancanaro. As-^^
sunto: Que seja realizada a implantação de faixa de pedestre em frente a Estratégia Saúde da
Família (ESF) VIII, no bairro Castelândia. Indicação n° 534 de 2021 de autoria do vereador
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Zancanaro. Assunto: Que seja realizada a implantação de faixa de pedestre em frente ao Mer
cado Bom Jesus, na Avenida Brasil, no bairro Castelândia. Indicação n° 487 de 2021 de auto
ria da vereadora Karla. Assunto: Solicito a construção de calçadas em frente as propriedades
das famílias mais carentes do Município, visando que as mesmas sejam avaliadas pelos
CRAS. Indicação n° 535 de 2021 de autoria do vereador Manoel, Assunto: A viabilização de
pavimentação do trecho de 1,17km, entre as coordenadas geográficas "-15.495879 e -
54.278978", sendo que tal via, encontra-se distante 7,4 km do centro de nossa cidade, pela
MT-130 sentido a Paranatinga (rua em frente da Inovar indústria e comércio de Cereais), e a
instalação de postes dotadas de iluminação com LED. Indicação n® 536 de 2021 de autoria
do vereador Manoel. Assunto: A viabilização de instalação de tachão nas laterais de todos os
quebra-molas, afim de evitar que as motocicletas utilizem o espaço lateral destinado ao escoa
mento de água para transitar em alta velocidade. Indicação n° 525 de 2021 de autoria do ve
reador Sérgio. Assunto: Solicito que seja feita a iluminação da região da Nova Poxoréu. Indi
cação n® 496 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Solicito que seja feito
o cercamento dos parquinhos, a implementação de lixeiros, de uma biblioteca em contêiner, a
manutenção dos brinquedos, e a revitalização da pintura na praça Odila Filomena Isotton
Marcon. Indicação n® 529 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Solicito
que seja feita a análise para a implementação de redutores de velocidade (quebra-molas) na
Rua do Colibri, nas proximidades da casa n® 62, no bairro Tuiuiú. Indicação n® 524 de 2021
de autoria da vereadora Wanessa Mello. Assunto: Solicito que seja instalada uma recepção
central na SASD de Primavera do Leste. Moção de Pesar n® 011 de 2021 de autoria do vere
ador Temazin. Assunto: Moção de Pesar a família Faria Barbosa pelo falecimento do Senhor
Juarez Faria Barbosa. Moção de Aplausos n® 012 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Za
natta. Assunto: Moção de Aplausos para a aluna Julia Covatti Vieira, pela representação de
nosso município e Estado no 50° Concurso Internacional de redação de Cartas. Moção de Pe
sar n® 013 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Moção de Pesar para a
Família Marcon, pelo falecimento do Senhor Victório Marcon. Projeto de Lei Ordinária n®
1170 de 2021 de autoria do vereador Renato. Assunto: Dispõe sobre a criação da Comissão
Permanente de Acompanhamento e Apoio Técnico (COPAT-VTN) referente ao levantamento
do VTN médio para prestação de informações ao Sistema Interno de Preço de Terra - SIPT.
Projeto de Lei Ordinária n® 1174 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Primavera do Leste para o período de 2022
a 2025, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n® 1153 de 2021 de autoria do ^
vereador Adriano. Assunto: Institui a Campanha Municipal do Laço Branco de Mobilização
dos homens pelo Fim da Violência contra as Mulheres, e dá outras providências. Projeto de /\
Lei Ordinária n® 1158 de 2021 de autoria da vereadora Giovana com coautorias: Karla da/ \
Saúde e Wanessa Mello. Assunto: Institui o Programa de Cooperação e o código Sinal Ve^ y
melho na Cidade de Primavera do Leste visando o combate e a prevenção à violência contra^
mulher. Projeto de Lei Ordinária n® 1161 de 2021 de autoria da vereadora Wanessa Mello/
com coautorias: Enfermeira Giovana e Karla da Saúde. Assunto: Institui a Semana Municipal /
de Combate à Violência Contra a Mulher e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária
n® 1164 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a^^
celebrar Termo de Convênio com o município de Campo Verde/MT, e dá outras providências.
Projeto de Lei Ordinária n® 1165 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Au-
toriza o poder executivo a celebrar Termo de Convênio com o município de Dom Aquino/
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MT, e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Ex
pediente e solicitou a Segunda Secretária, Vereadora Vanessa Amui de Mello, que fizesse a
chamada dos senhores vereadores. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Verea

dor Valdecir Alventino da Silva que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso
da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (22:10)
O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades pre
sentes e o público em geral. Reiterou em seu discurso na sessão anterior a necessidade de ins
talarem uma extensão da Universidade Federal em Primavera do Leste. Discorreu ter recebido

muito apoio da população. Pediu ajuda aos pares em prol da realização da demanda. Fomen
tou acreditar na Educação pontuando a sua importância. Reforçou o pedido de apoio aos pa
res. Fomentou a necessidade urgente de fazerem uma operação na MTl-130. Discorreu o caos
na rotatória na MT de congestionamentos. Propôs fazerem uma avenida na MT diminuindo o
fluxo de carros, vindo valorizar os terrenos e Bairros na região. Proferiu a urgência de faze
rem o Anel Viário ligando a MT-130 através da estrada Ricardo Daltrozo. O vereador discor
reu a benéfica que será para os moradores da região e para os motoristas de caminhão. Defen
deu a indicação de sua autoria, pontuando a sua importância. Pediu para o Executivo que aten
desse a sua indicação. Agradeceu a Deus pela oportunidade e pediu para a população partici
par das Sessões. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rafael Pereira de
Abreu. (32:32) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au
toridades presentes e o público em geral. Expressou felicidade por fazer parte da bancada do
Poder Legislativo. Agradeceu a Deus pela oportunidade em nome dos seus colegas vereadores
e servidores. Fez agradecimentos aos seus familiares, amigos e ao público em geral. Fomen
tou que o seu proposito é trabalhar com dedicação e responsabilidade. Parabenizou a colega
Vanessa pela sua data comemorativa. Agradeceu o colega Renata pela oportunidade. Agrade
ceu as pessoas pelo voto de confiança dado a sua pessoa e ao vereador Renato. Ressaltou que
o seu Gabinete estará sempre de portas abertas para todos. Mencionou que estará protocolan
do duas indicações, discorrendo sua importância. Lastimou um fato ocorrido com uma gestan
te na ambulância do Samu. Propôs apresentar um Projeto de Lei o qual irar beneficiar as em
presas que estão instalando em Primavera do Leste. Informou que estará assumindo a Presi
dência do Partido Jovem DEM. Discorreu a importância do partido em prol aos jovens. Reite
rou que o seu Gabinete estará sempre de portas abertas. Reiterou os agradecimentos aos seus
pais pela sua criação. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Tayllan Barbie-
ri Zanatta. (39:16) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Salientou parabenizando a ação da Polícia junto
com a Delegacia Civil de Paranatinga mediante uma operação de apreensão grande de soja
Mencionou uma conversa com o professor Cristiano da PEC. Discorreu agenda das atletas e
pediu apoio em prol as profissionais. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereadqr >
Valdecir Alvetíno da Silva (42:14) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os coley y
gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Discorreu agenda da inaugur^/f
ção da Casa Lotérica no Bairro Primavera 111. Convidou os pares para receberem o Diretor da |
Romu no aeroporto. A parte do vereador Elton. Reafirmou a vinda do Diretor em Primaver,
do Leste. Retomou a palavra o vereador Valdecir. Agradeceu o colega pela parte. Reitero
sua preocupação mediante a praça do Bairro Pioneiro. A parte do vereador Wellis. Parabeni
zou o colega pela iniciativa. Mencionou ter feito indicação da gestão passada e que ainda não
foi atendido pelo Executivo. Pediu ajuda ao Líder do Prefeito reforçando suas cobranças. Re-
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tomou a palavra do vereador Valdecir. Agradeceu o colega pela parte. Reiterou o pedido ao
secretário Henrique Gatto. Parabenizou o vereador Rafael ao ocupar o cargo de vareador. A
parte do vereador Rafael. Agradeceu o colega pelas solicitações de boas vindas a sua pes
soa. Retomou a palavra o vereador Valdecir. Discorreu agenda no decorrer da semana,
pontuando a obra da Havan. Reiterou a fala do vereador Manoel, complementando-a. Fomen
tou a velocidade dos motoqueiros de alta peças. A parte do vereador lltemar. Indagou a ve
locidade dos motoqueiros, pontuando um fato ocorrido com o parlamentar. Retomou a pala
vra o vereador Valdecir. Agradeceu o colega pela parte. Fez comprimentos ao público que
se fez presente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de
Melo. (48:49) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au
toridades presentes e o público em geral. Iniciou o discurso agradecendo a todos pelas felicita
ções. Defendeu as indicações de sua autoria, pontuando a sua importância. Parabenizou o co
lega Rafael pela oportunidade, fazendo considerações a sua pessoa. Reiterou discorrendo suas
indicações citadas. Fomentou sobre o Projeto apresentando em pauta, pontuando a sua impor
tância. Citou a importância do Projeto apresentado em pauta pelo vereador Adriano. A verea
dora discorreu a importância da união entre aos pares em prol aos Projetos. A vereadora dis
correu há importância do DEVER. Pediu reforçando ao apoio dos pares para aprovação da
matéria. Discorreu a sua preocupação como vereadora e como jornalista, juntamente com as
colegas vereadores. Enalteceu a representação da doutora Aline na Sala da Mulher. Lastimou
a quantidade de mulheres que são agredidas nos dias atuais. Proferiu a importância da união
em prol a defesa das Mulheres. Reiterou reforçando ao pedido para aprovação da matéria. Pa
rabenizou o colega Adriano pelo Projeto apresentado em pauta. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o vereador Wellis Marcos Rosa Campos. (56:06) O vereador deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Parabenizou o Lider Luiz Carlos por fazer parte da Mesa Diretora. Cumprimentou sua mãe
por sempre acompanhar as Sessões online. Parabenizou enaltecendo a pessoa do vereador Ra
fael pela oportunidade de fazer parte do Poder Legislativo. Fomentou sobre a inauguração da
Casa Lotérica no Bairro Primavera III, parabenizando à todos envolvidos em nome da senhora
Cristiane. Reiterou a cobrança para iluminação na praça do Bairro Pioneiro, indagando o se
cretário de obras por não ter atendido a sua indicação. A parte do vereador Luiz Carlos. Pa
rabenizou o colega pela iniciativa. Informou já está no projeto o pedido do vereador para que
o Bairro seja atendido pelo Executivo. Agradeceu o colega pela parte. Retomou a palavra o
vereador Wellis. Agradeceu o Líder pela informação. O vereador reiterou a sua defesa e pre
ocupação com a falta de iluminação e sujeira no Bairro. A parte do vereador Valdecir. Disse
ter conferido a situação, lastimando os fatos inerentes. Parabenizou o colega pela iniciativa.
Retomou a palavra o vereador Wellis. Propôs fazerem a devolução do duodécimo para
atender a demanda do Bairro. Frisou que a voz do vereador é a voz do povo, dirigindo-se ao
secretário de obras. Fomentou o papel do vereador e o quanto és cobrado pelo povo. Discor-^
reu que as vacinas estão atrasado no município. Discorreu a quantidade de vacinações nos^
município vizinhos. Proferiu o seu ponto de vista e posicionamento mediante a sua citação.
Citou exemplos de experiência que os vereadores teve com o contagio da doença. Explanou^
que Primavera atende a região em geral. Reforçando ao pedido de ajuda dos Deputados e
vemador em prol a ação. Ressaltou que o seu Gabinete esta a disposição de todos, finalizando
que vereador sozinho faz pouco. Que juntos faz uma Primavera muito melhor. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (1:04) O vereador deu boa noi-
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te a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge
ral. Iniciou o discurso parabenizando a fala do colega que o antecedeu. Fez um previa critica
mediante ao comportamento dos colegas que são do lado do Prefeito. Destacou o seu posicio
namento e postura mediante suas criticas. Fomentou o Projeto de Lei em pauta de sua autoria
e das demais parlamentares. Enfatizou a importância de discutirem o assunto. Reiterou o seu
discurso mediante as ações do Jonathan Mira, pontuando na sessão anterior. Fomentou as ne
cessidades dos motoristas dos Bombeiros e Samu, expondo a sua opinião ao separar ambos.
Dirigiu-se ao Presidente Manoel, complementando e informando-o a licitude mediante Lei,
sobre as lombadas citadas pelo colega. Fomentou que precisam selecionar a questão, citando
como exemplos os tachões colocado na avenida porto alegre. Frisou compartilhar da preocu
pação do vereador Manoel. Fomentou lastimando ter acompanhado o parecer do Assessor
Luís Carlos Rezende, Jurídico da Casa. Continuou fazendo considerações negativos a respeito
dos pareceres jurídicos referente as proposituras dos Projetos de Lei. Fomentou que a Casa
entrara de recesso, más os trabalhos parlamentares continua. Pontuou não entender
à questão do recesso, mas que irão cumprir as normas da Lei. Parabenizou o vereador Rafael
pela oportunidade e que dará a mesma oportunidade para os companheiros do seu Partido.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (1:14)
A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades pre
sentes e o público em geral. Iniciou o discurso felicitando a colega Vanessa pelo seu aniversá
rio. Deu as boas vindas ao vereador Rafael, parabenizando toda a sua família. Enalteceu o en
cerramento do primeiro semestre dos trabalhos Legislativo. Fomentou a importância de cada
vereadores, servidores e Assessores da Casa. Agradeceu enaltecendo os trabalhos da sua As
sessora Parlamentar. Discorreu a diferença de trabalhar no Executivo Municipal e no Poder
Legislativo. Fez considerações mediante ao madurecimento do grupo respeitando um ao ou
tro. Expressou felicidade em trabalhar com grupo, pontuando a palavra "Gratidão" aos pares.
Pontuou que a população de Primavera do Leste está muito bem sendo representada. Ressal
tou que suas políticas estão dentro da área da saúde, defesa das Mulheres e das classes minori
tárias. Lastimou a violência contra as Mulheres, destacando o seu posicionamento e ponto de
vista. Citou complementando a fala da colega Vanessa, sobre as agressões contra a esposa do
DJ Ivis. Fomentou que o semestre foi extremamente produtiva. Citou as normativas da Lei
Federal n°. 173, que estabelece o enfrentamento da Covid-19. Discorreu que o Projeto da On-
cologia já está alinhado com o Executivo Municipal. Dirigiu-se aos colegas Adriano e Wellis
esclarecendo-os a falta de informação correta sobre a vacinação em Primavera do Leste. In
formou que o Município de Poxoréu está exigindo título de eleitor para realizar as vacinações.
Disse ter sido informada pelos seus companheiros enfermeiros que tem muitas pessoas mora
dores de Poxoréu que estão tomando a vacina em Primavera do Leste. Enunciou que não está
tendo articulação política dentro da vacinação. A parlamentar frisou que os parlamentares es
tão erroneamente enganados a respeito da questão da vacinação que outros municípios avan
çaram mais que o município. Enunciou que irá pedir para a Vigilância Epidemiológica emiti
uma nota explicando as questões abordadas. Justificou a sua abordagem mudando o seu dis
curso. Reiterou que estará encaminhando relatórios informando os vereadores sobre as ques
tões sem discussão. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreir
de Queiroz. (1:23) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o discurso dando as boas vindas ao verea
dor Rafael, parabenizando-o. Salientou a grata felicidade pelo nascimento da sua filha Luara a
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vite anos atrás, parabenizando-a pelo o seu aniversário. Discorreu o compromisso da sua filha
no âmbito politico. O vereador expressou amor pela sua filha almejando progresso político fu
turo. A parte da vereadora Vanessa. Enalteceu a pessoa da senhorita Luara, parabenizando-
a pelo o seu aniversário. A parte do vereador Valdecir. Parabenizou o colega pela criação de
sua filha. Retomou a palavra o vereador lltemar. Parabenizou a vereadora Vanessa pelo o
seu aniversário. Agradeceu a colega pela parceria e amizade. Fez considerações mediante a
postura do vereador Renato ao ceder sua vaga para o vereador Rafael. Discorreu suas preocu
pações com o transito em Primavera do Leste. Apresentou a indicação de sua autoria para rea
lização das faixas de pedestre nas avenidas do lago. Discorreu um acidente ocorrido com um
jovem vindo ceifar sua vida. Dirigiu-se ao vereador Wellis propondo que seja asfaltado a rua
que leva o nome do pai do colega. Proferiu a grandeza que Primavera do Leste está se toman
do dia a dia. Engrandeceu a inauguração da Casa Lotérica no Bairro Primavera III. Discorreu
ter conferido a obra da Havan, pontuando sua conversa que teve com o filho do empresário.
Proferiu que o Projeto de sua autoria foi atendido. A parte do vereador Elton. Enalteceu o
Projeto do colega, parabenizando-o. Retomou a palavra o vereador lltemar. Agradeceu o
colega pela parte. Informou que foi o parlamentar que construiu o barracão. A parte do vere
ador Elton. Fez um prévio comentário. Retomou a palavra o vereador lltemar. Discorreu a
espessura do barracão, pontuando suas benéficas ao ser utilizado. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro. (1:33) O vereador deu boa noite a to
dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Pro
feriu sobre a carga tributaria no país. Explanou o valor do gás e carro popular fora do tributo.
Discorreu a tramitação no Congresso Nacional o Projeto de reforma Tributaria. Destacou o
seu ponto de vista e posicionamento mediante aos fatos discorrido. Reapresentou o Projeto de
Lei em pauta da redução dos Vereadores. Pediu para que os pares repensasse sobre a impor
tância do Projeto de Lei. Explanou a opinião dos pares mediante ao projeto. Frisou estarem no
poder, más não são o poder. O poder é do povo e que precisam pensar no que o povo precisa.
Discorreu o desejo de mudança do povo de melhorias do país. Defendeu a sua tese de redução
de Vereadores. Fez um comentário complementando a fala do vereador Wellis. Propôs a reali
zação do Senso Democrático em Primavera do Leste. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala
vra a Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza. (1:42) A vereadora deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o
discurso felicitando a vereadora Vanessa, almejando muitos anos de vida e proteção de Deus.
Deu as boas vindas ao vereador Rafael. Ressaltou a inauguração da Casa Lotérica, expressan
do felicidade pela conquista. Complementou a fala do vereador Manoel sobre a vinda da Uni
versidade Federal. Cumprimentou a doutora Míria pela presença. Discorrendo a importância f j
de dois Projetos de Lei em pauta. Enunciou a fala da esposa do DJ Ivis, expondo a sua opinião /
e posicionamento com o que houve a mesma. Discorreu a importância da Psicologia Reversa ̂
para informalizar os homens. Proferiu a falta de empatia e respeito. Pontuou o combate e
conscientização da violência contra a Mulher no mês de Agosto Lilás. Enalteceu os trabalhos
da representante da Sala da Mulher doutora Aline. Pediu o apoio dos pares em prol ao projeto.
Fomentou que a Casa entrara de recesso, más os trabalhos parlamentares continua. Agradeceu
e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (1:50) O vereador deu b(S^.
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
geral. Iniciou o discurso dando as boas vinda ao vereador Rafael. Ressaltou agenda no decor-
rer da semana anterior, agradecendo a presença do empresário Luciano da Havan. Citou uma
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fala do empresário parabenizando-o. Discorreu ter participado do encontro Estadual do Parti
do PDT com demais autoridades. Agradeceu o Partido pela oportunidade pontuando que o seu
proposito é trabalhar em prol do povo. Reiterou suas indagações mediante administração do
Prefeito Leonardo. Parabenizou o sargento Claudinei Lucas pela eleição no assentamento
Bela Vista. O vereador colocou-se a disposição do Sargento. Lastimou a falta de material para
os profissionais trabalharem no posto do Bairro São Cristóvão e São José. Proferiu ter partici
pado da reunião do Conselho de Saúde. Proferiu sobre a economia do município, indagando a
falta de medicação e cestas básicas. Enunciou algumas matérias no DioPrima da cidade. Fez
algumas indagações mediante a matéria. Citou as obras das praças no Bairro Buritis, o Lago e
da Praça no Jardim Veneza. Discorreu o valor pago de um prédio que pertence o empresário
Nardi. Frisou que precisam resgatar o Parque de Exposição. Fomentou indagando o contato
do Thiago e da senhora Natali o valor pago pelos seus serviços pela Prefeitura. Mencionou in
dagando sobre os pareceres jurídicos contrários e do controlador interno da Casa. O vereador
fez comentários sobre o posicionamento do controlador interno, lastimando. Colocou-se a dis
posição do povo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz Carlos Maga
lhães Silva. (1:56) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o discurso dedicando um minuto do seu
tempo em respeito as vítimas da Covid-19. Informou sua saída da Liderança ao representar o
Prefeito abdicando o seu posto. Almejou sucesso ao novo Líder, agradecendo a todos os pares
pela compreensão. O vereador apresentou um relatório aos pares, servidores e público que se
fez presente mediante sua jornada no Poder Publico. Expressou felicidade por fazer parte poli
ticamente da história de Primavera do Leste. Deu as boas vindas ao vereador Rafael, parabe
nizando-o. Agradeceu a todos pela parceria e compreensão, enaltecendo a pessoa e os traba
lhos proferido pelo servidor Jurídico doutor Luis Carlos Rezende. Reiterou aos agradecimen
tos aos amigos que se fez presente no plenário, nominado-os. Proferiu concordar com o verea
dor Luis Costa mediante ao seu posicionamento. Enfatizou que irá dedicar ao projeto de cons
trução a Deputado. Reiterou os seus agradecimentos a todos pelo apoio. Agradeceu e despe-
diu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém
mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Moção de Pesar n"
011 de 2021 de autoria do vereador Temazin. Assunto: Moção de Pesar a família Faria Bar
bosa pelo falecimento do Senhor Juarez Faria Barbosa. O Presidente encaminhou para a Co
missão de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplau
sos n" 012 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Moção de Aplausos
para a aluna Julia Covatti Vieira, pela representação de nosso município e Estado no 50° Con- r
curso Internacional de redação de Cartas. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justi
ça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental. Moção de Pesar n° 013 de 2021 /
de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Moção de Pesar para a Família Marcon,/
pelo falecimento do Senhor Victorio Marcon. O Presidente encaminhou para a Comissão de //
Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°
1.170 de 2021 de autoria do vereador Renato. Assunto: Dispõe sobre a criação da Comissão
Permanente de Acompanhamento e Apoio Técnico (COPAT-VTN) referente ao levantamento
do VTN médio para prestação de informações ao Sistema Interno de Preço de Terra - SIPT.
Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação e da Comissão de Agricultura ̂
e Meio Ambiente, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n"
1.174 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre o Plano Plurianual
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do Município de Primavera do Leste para o período de 2022 a 2025, e dá outras providências.
O Presidente encaminhou para as Comissões de Economia, Finanças e Orçamento. Projeto de
Lei Ordinária n° 1.153 de 2021 de autoria do vereador Adriano. Assunto: Institui a Campa
nha Municipal do Laço Branco de Mobilização dos homens pelo Fim da Violência contra as
Mulheres, e dá outras providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores
vereadores. A palavra do vereador Sérgio. Apresentou a Emenda Modificativa. A palavra
da vereadora Giovana. Pediu informação sobre a propositura da Emenda. A palavra do ve
reador Manoel. Esclareceu a dúvida da vereadora. A palavra da vereadora Giovana. Dis
cutiu a propositura da matéria, pontuando suas dúvidas mediante a criação do projeto. Pediu
para o autor da matéria a inclusão da data do projeto na Semana da Mulher. Discorreu sobre o
trabalho Reverso. O Presidente solicitou ao líder vereador Luiz Carlos para que fizesse a leitu
ra da Emenda Aditiva. A palavra do vereador Adriano. Discutiu a propositura da matéria,
pontuando a sua importância. Esclareceu para o colega Sérgio a objetividade da criação do
projeto. A palavra do vereador Sérgio. Enunciou não ser contra a criação do projeto, escla
recendo apresentação da Emenda. O Presidente encaminhou o Projeto de volta para as Comis
sões de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordi
nária n° 1.158 de 2021 de autoria da vereadora Giovana com coautorias: Karla da Saúde e

Wanessa Mello. Assunto: Institui o Programa de Cooperação e o código Sinal Vermelho na
Cidade de Primavera do Leste visando o combate e a prevenção à violência contra mulher. O
Presente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifes
tado o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra da ve
readora Giovana. Discutiu a propositura da matéria, pontuando a sua importância. Pediu o
apoio dos pares para aprovação da matéria. A palavra do vereador Luis Costa. Discutiu a
propositura da matéria, pontuando a sua importância. Pediu o apoio dos pares para aprovação
da matéria. Propôs a criação do botão do pânico. Disse recorrer pedindo ajuda da deputada.
Colocou-se a disposição das parlamentares. A palavra da vereadora Vanessa. Discutiu a
propositura da matéria, pontuando a sua importância. Pediu o apoio dos pares para aprovação
da matéria. Fomentou o numero de denúncias que recebem e enalteceu os trabalhos realizados
pela doutora Aline na Sala da Mulher. Parabenizou a colega pela iniciativa. Ninguém mais
tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO
pelos senhores vereadores. Projeto de Lei Ordinária n" 1.161 de 2021 de autoria da verea
dora Wanessa Mello com coautorias: Enfermeira Giovana e Karla da Saúde. Assunto: Institui

a Semana Municipal de Combate à Violência Contra a Mulher e dá outras providências. O
Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra da vereadora a
Vanessa. Discutiu a propositura da matéria, pontuando a sua importância. Pediu o apoio dos b 1
pares para aprovação da matéria. Expressou felicidade com a compreensão dos colegas, medi- / j /
ante aprovação da matéria. Propôs trabalhar a autoestima da mulher. A palavra da vereadora- W,
Karla. Discutiu a propositura da matéria, pontuando a sua importância. Pediu o apoio dos pa-//\
res para aprovação da matéria. Parabenizou as colegas pela iniciativa. Reforçou ao apoio dos
pares para aprovação da matéria. A palavra da vereadora Giovana. Discutiu a propositura ^
da matéria, pontuando a sua importância. Pediu o apoio dos pares para aprovação da matéria.
A palavra do vereador Manoel. Discordou com a frase que diz que Mulher gosta de apa-^i
nhar, como a mais imbecil já proferia por qualquer cidadão. O Presidente colocou em segunda^
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em
processo de votação, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei Or- ^
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dináría n" 1.164 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o Poder
Executivo a celebrar Termo de Convênio com o município de Campo Verde/MT, e dá outras
providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém
tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores.
Ninguém tendo se manifestado novamente o Presidente colocou em processo de votação, re
sultado APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei Ordinária n" 1.165 de
2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o poder executivo a celebrar Ter
mo de Convênio com o município de Dom Aquino/MT, e dá outras providências. O Presiden
te colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Iltemar.
Discutiu a propositura da matéria, destacando a importância da matéria. Pediu o apoio dos pa
res para aprovação da mesma. A palavra da vereadora Vanessa. Discutiu a propositura da
matéria, pontuando a sua importância. A palavra do vereador Luiz Carlos. Discutiu a pro
positura da matéria, pontuando a sua importância. Agradeceu os pares pela compreensão e
apoio. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda discussão dos senho
res vereadores. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de vo
tação, resultado APROVADO por unanimidade. Nada mais havendo a ser deliberado na Or
dem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou a Segunda Secretária,
Vereadora Vanessa Amui de Mello, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos
para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti
Neto. (2:31) Agradeceu a todos pelas palavras de carinho que está recebendo em virtude da
busca pela universidade Federal no município e pedindo empenho dos demais parlamentares
para tomar isso uma realidade. Agradeceu a presença de todos e mencionou a presença do Ex-
Presidente da Câmara Municipal Valmislei Alves. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra
o Vereador Rafael Pereira Abreu. (2:32) Agradeceu receptividade dos parlamentares e a
presença da Polícia Militar. Mencionou projeto de lei a ser protocolado de apoio a pequenos
comércios. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello.
(2:34) Agradeceu os votos dos colegas em relação ao projeto em defesa das mulheres. Salien
tou a sensação de estar sentindo de fato a vereança após esse primeiro semestre, desejando um
bom recesso aos parlamentares e informando que ira trabalhar durante o recesso. Dirigiu-se ao
Vereador Adriano, pedindo para que o mesmo repense suas palavras em relação ao colabora
dor Luiz Carlos Rezende, salientando a importância que o mesmo tem no mundo da advocacia
e na Câmara Municipal, sempre fazendo além de suas atribuições, declarando seu respeito ao
senhor Luiz Carlos Rezende. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adria
no Carvalho. (2:38) Dirigiu-se a Vereadora Vanessa Amui de Mello propondo que o Doutor
Luiz Carlos Rezende faça os pareceres do MDB e a Doutora Laísa faça os pareceres da oposi
ção. Mostrou sua insatisfação quanto ao machismo e a falta de debate sobre o tema no meio
dos homens, ficando sempre para que as mulheres se mobilizem, como se só as mulheres é/
que possuem o dever de combater a violência conta mulher. Mencionou trabalho feito para re
cuperação da estrutura da Escola Massapé na Colonia Russa, informando que o dinheiro já
está liberado e que as obras devem começar no meio do mês de julho e que estará acompa
nhando em loco. Informando que o seu mandato é trabalhando em prol das minorias. Agrade
ceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Clton Baraldi. (2:42) Salientou que os parla
mentares estarão no desempenho de suas funções, mesmo com o recesso das sessões parla
mentares. Externou sua admiração ao Doutor Luiz Carlos Rezende, salientando que esse é o
décimo presidente que o nomeou para o cargo de jurídico por sua competência, seriedade e
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imparcialidade. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de
Oliveira. (2:44) Cumprimentou o cunhado Otto que está presente na sessão, agradeceu a pre
sença da Doutora Mirian em nome da bancada feminina e informou que estão empenhadas em
criar politicas públicas voltadas a Sala da Mulher, para colocar seus projetos em ação. Infor
mando que seu gabinete continuara de porta aberta durante o recesso parlamentar. Agradeceu
todos vereadores e assessores, desejando um recesso de muito trabalho a todos. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador lltemar Ferreira de Queiroz. (2:47) Mencionou
indicação para que seja feito convênio entre Primaverado Leste e o Município de Poxoréu
para que seja feita o cascalhamento do Vale Verde e região que já somam quase dez mil pes
soas, que assim como agronegócio pagam seus impostos e merecem retomo, uma vez que Pri
mavera do Leste possui uma arrecadação maior. Relatou sua dúvida em relação ao nome da
empresa e o número do contrato que está atendendo as obras na Avenida Porto Alegre, no
qual só será passado mediante ofício, informou que ira pessoalmente solicitar as informações,
para ver as questões técnicas, relatando vistoria feita por ele e o Vereador Rafael Abreu, onde
foram encontradas algumas inconformidades, ajudando assim a economizar dinheiro publico,
informando que seria melhor do que diminuir o número de vereadores tirando a oportunidade
dos que vem de outros bairros para ajudar a fiscalizar e ser bom vereador. Mencionando que
não ira parar durante recesso parlamentar. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vere
ador José Paulo Zancanaro. (2:52) Mencionando a trajetória do senhor Luiz Carlos Rezen
de dentro da Câmara Municipal, salientando sua competência profissional. Instruiu o Verea
dor Adriano Carvalho e sua assessoria a estudar sobre a Lei Federal n° 95, bem como no Re
gimento Interno da Câmara Municipal e na Lei Orgânica Municipal para que seus projetos
não tenham parecer contrário. Parabenizou a parlamentar Vanessa Amui de Melo pelo seu
aniversário e a presença da filha do Vereador lltemar Ferreira de Queiroz. Agradeceu a pre
sença da Polícia Militar. Informando que o recesso é regimentar e não terá sessão durante esse
período, mas o trabalho permanece se colocando a disposição. Passou orientações da Polícia
Federal para população que irá viajar durante o recesso. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa
lavra a vereadora Karla Jackelíne da Silva Souza. (2:57) Para cumprimentar os colegas de
partido Jaime e Valmislei que estão presentes na sessão. Informou a todos que está participan
do das reuniões do conselho local de saúde, salientando a importância de tais ações e da parti
cipação da população. Citando ações do Conselho da Mulher a serem desenvolvidas na Cam
panha Agosto Lilás, salientando a necessidade de participação de todos. Informando que du
rante o recesso seu gabinete estará de portas abertas. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala
vra o Vereador Luís Pereira Costa. (2:59) Parabenizou a Vereadora Vanessa Amui de Melo

/
pelo seu aniversário e agradeceu todos os presentes. Mencionou conversa com o Superinten
dente da Caixa Econômica Federal junto com os Ex-Vereadores Valmislei Alves e o Carlos,
onde solicitou uma lotérica no Bairro Primavera Três, e estão colhendo nessa legislatura a ins
talação da mesma, informando que será feita Moção de Aplausos aos Ex-Vereadores Valmis-yV
lei Alves e Paulo Márcio pela condução dos trabalhos a frente da Câmara Municipal. Reúíii/
cou que o parecer contrário do senlior Luiz Carlos Rezende não se tratava de um projeto do
Vereador Adriano e sim da CPI em que está envolvido, salientando que não tem desavenças
com o mesmo, mas está no seu direito de não concordar e que isso é a politica. Relatou a falta
de médicos no SAMU e de motorista impedindo que o Corpo de Bombeiros seja utilizado em
outras situações, mencionando falta de colaboração por parte da população em relação aos li-
xões e queimadas. Informando a necessidade do poder executivo colocar um médico específi-
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CO para impedir que vida sejam perdidas. Mencionou pedido feito por ele desde mês passado
para que seja feito abrigo para o ponto dos chapas perto do moto-táxi Rodão, onde já havia
sido feito e hoje serve de local para os moradores em situação de rua para fazerem suas neces
sidades, salientando que é uma obra tão simples e pedindo que seja atendida a necessidade da
quela categoria de trabalhadores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz
Carlos Magalhães Silva. (3:24) Cumprimentou a senhora Aline a frente da Sala da Mulher e
todos os trabalhos e projetos desempenhado. Fez menção ao primeiro semestre trabalhando e
todos os projetos e ações tomadas em favor da população. Informando que o recesso é apenas
da sessão mas que os trabalhos vão continuar. Mencionou agenda tão aguardada com o Depu
tado Federal Neri Geller no município. Salientou que o SAMU e Corpo de Bombeiros mesmo
com problemas na infraestrutura, são referencia e desempenham um ótimo trabalho. Agrade
ceu a todos os colaboradores pelos trabalhos desempenados durante o primeiro semestre e aos
demais parlamentares. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o
Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a pres
tigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e
achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os
trabalhos e pelo.President^Vereador Manoel M^zutti/Neto.

Secretária

Presid
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